



Naše mise

„Kdekoli a kdykoli ve službě demokracii, lidským právům a občanské společnosti.“

Společné aktivity

Expertní debaty na festivalu Jeden svět v regionech a Jeden svět na školách

I tento rok se experti z členských organizací DEMAS účastní doprovodných debat v rámci dokumentárního festivalu Jeden svět v regionech a Jeden svět na školách. Zástupci z AMO a Člověk v tísni se budou v průběhu března a dubna účastnit debat pro školy a veřejnost jak online, tak na živo, a to konkrétně v Karlových Varech, Táboře, Semilech a Klatovech. Vyjadřovat se budou k ruské invazi na Ukrajinu, boji latinskoamerických aktivistů proti nadnárodním společnostem a dopadům automatizace na trhu práce. Bližší informace k jednotlivým filmům a festivalu naleznete na webových stránkách [Jednoho světa](#).

Možnosti spolupráce nevládních organizací, businessu a státní správy na rekonstrukci Ukrajiny

V reakci na praktické potřeby různých sektorů podílejících se na obnově Ukrajiny jsme se v pondělí 27. února rozhodli uspořádat uzavřený kulatý stůl, který v této otázce propojil zástupce státní správy, businessu a nevládních organizací. V současné době probíhá řada debat na úrovni vládního zmocněnce, špiček resortů a dalších relevantních aktérů k problematice připravované rekonstrukce Ukrajiny. Námí zamýšlená debata si kladla za cíl soustředit se na konkrétní možnosti na úrovni implementátorů. Při debatě jsme se věnovali problematice, jakým způsobem se mohou NNO a business

prolnout např. při obnově školství, zdravotnictví, práci s municipalitami nebo při environmentálních tématech, nebo jak mohou těmito konkrétním snahám napomoci inkomingové a twinningové výzvy MPO či Business Klub Ukrajina.



Aktivity jednotlivých členů

Arcidiecézní charita Praha

Mobilní pomoc v grodněnské diecézi

Arcidiecézní charita Praha se dlouhodobě věnuje sociální pomoci lidem v Bělorusku, kteří se ocitají v těživé životní situaci. V Grodněnské oblasti podporuje službu mobilní pomoci seniorům a lidem se zdravotním postižením. Charita těmito lidem rozváží jídlo, léky, použité ošacení a obuv, pomáhá vyřizovat sociální dávky, zajišťuje odvoz k lékaři. Jedním z klientů je osmatřicetiletý Daniil trpící spinální svalovou atrofií, která ho upoutala na invalidní vozík. Čtěte celý Daniilův příběh na [Komu slouží naše mobilní pomoc v grodněnské diecézi? – Arcidiecézní charita Praha](#)



Amnesty International

Veřejné happeningy, výzkumná práce i lidskoprávní hra

Amnesty International se v první části roku zabývalo mnoha aktivitami. Jako velmi důležité vnímáme spojování se zástupci komunit, příkladem může být happening na Staroměstském náměstí, kde jsme společně s ukrajinskou scénografkou Margaritou Chalou upozorňovali na situaci ukrajinských civilistů. Mezinárodní den žen, kde jsme s iránskou komunitou zvedali téma boje iránských žen za svobodu nebo protest před čínskou ambasádou společně s organizací Lungta. Velmi důležitým je pro nás také report o stavu lidských práv v roce 2022, který si můžete [projít podle jednotlivých zemí](#). Jsme také hrdým partnerem výstavy [Fresh Memories: The Look](#), která nabízí díky virtuální realitě pohled do válkou zničeného Charkova. Navštívit ji můžete v pražském DOXu do 4. června. V neposlední řadě bychom rádi zmínili lidskoprávní hru True Story. Ta nabízí v herním rozhraní možnost prožít příběhy lidí z menšin, přenáší do situací, kdy jedno rozhodnutí může

změnit celý život. Jejím cílem je atraktivním způsobem, mladé generaci, přibližovat lidskoprávní tematiku a pomáhat tak budovat porozumění a toleranci.

Asociace pro mezinárodní otázky

Veřejná debata: Jak komunikovat (nejen) v čase války

Srdečně vás zveme na debatu „Jak komunikovat nejen v čase války“, která se uskuteční 19. dubna od 17:00 do 18:30 v Radiocafé na Vinohradské 12 jako první ze série diskuzí v rámci projektu na zvyšování odolnosti české, slovenské a polské společnosti před volbami do Evropského parlamentu 2024. Celý projekt probíhá za podpory Evropské unie a ve spolupráci se slovenským Adapt Institute a polským EAST Center. Samotná debata se zaměří především na strategickou komunikaci. Registrace možná [zde](#).

Aktivity jednotlivých členů

JAK KOMUNIKOVAT NEJEN V ČASE VÁLKY

PŘIJĎTE
DISKUTOVAT
S NÁMI!*

Strategická komunikace představuje účinný způsob, jak se bránit propagandě a desinformacím, které se od počátku války na Ukrajině ve veřejném prostoru objevují. Jak informačním hrozbám čelit nejen v době války?

středa 19.4.

17:00 - 18:30

Radiocafé, Vinohradská 12



Financováno Evropskou unií. Vyjádřené názory a stanoviska vlády představují názory a stanoviska autorů a nemusí nutně odrážet názory a stanoviska Evropské unie nebo Evropské komise. Evropská unie ani Evropská komise za ně nemohou nést odpovědnost.

HOSTÉ:

- » Pavel Havlíček - AMO
- » Denisa Hejlová - Univerzita Karlova
- » Matej Kandřík - ADAPT Institute
- » Khanh Ly Tranová - Ministerstvo obrany ČR

*registrace budou potvrzeny

EUROPEUM

Institut pro evropskou politiku EUROPEUM nadále pokračuje v debatách z cyklu [Café Evropa](#). Od ledna jsme se zabývali mnoha tématy, z nichž bychom chtěli zmínit debatu pod názvem: **Rok po ruském útoku na Ukrajinu**, které se zúčastnili prezident ČR Petr Pavel, místopředsedkyně Evropské komise Věra Jourová a chargé d'affaires Vitalij Usatyj. Dále jsme se zaměřili na **Vztahy Evropy a Číny**, a také jsme uctili památku obětí šoa. Záznam všech dílů je dostupný i v podobě [podcastu](#).

Dále od ledna proběhlo několik přednášek EU-Pacific Talks, přednášky byly na témata, jako jsou Evropa a Indopacifik: Migrace a demografické změny nebo Obchodní vztahy s Indopacifikem či budoucnost jaderné energie. V březnu proběhla v Bruselu konference projektu [YouthEU](#) na téma: „Challenging Euroscepticism Through Educating and Empowering Youth as European Citizens“.

Na konci března vyšel článek [„Prague Moving towards Sustainable Urban Mobility“](#) od naší výzkumné spolupracovnice Kataríny Svitkové, která napsala článek o dopravě a mobilitě v Praze. Podle Kataríny hraje města důležitou roli při snižování uhlíkové stopy. Jednou z klíčových oblastí, na kterou je třeba se zaměřit, je proto městská doprava.

Forum 2000

První čtvrtletí roku 2023 proběhlo ve znamení pokračujících ruských zločinů na Ukrajině, upevňování čínské diktatury a jejích hrozeb demokratickému Tchaj-wanu, protestů proti porušování lidských práv v Íránu či přitvrzování brutální rodinné autokracie v Nikaragui. V prvním čtvrtletí letošního roku se Forum 2000 věnovalo těmto otázkám v rámci [#Forum2000online](#) chatů, diskusí a publikací. Nadace vydala papery o [globálních dopadech kleptokracie](#) a o [budoucnosti globální spolupráce demokracií](#), iniciovala prohlášení o situaci vězňů svědomí, jako jsou [Vladimír Kara-Murza](#) a [Ales Bialiatski](#), a o [represích Ortegovy režimu](#). Nadace podpořila iniciativu organizace Freedom House [„Íránský boj za svobodu: Výzva ke globální solidaritě“](#) a rok po invazi na Ukrajinu byl představen [přehled aktivit Fora 2000](#), které se k tomuto klíčovému tématu současnosti vztahovaly. Forum 2000 také spolupracovalo s Fondem pro západní Balkán na přípravě [regionální konference „Unstoppable“](#) o roli žen při podněcování a vedení zásadních společenských procesů. Čtvrtletí skončilo [výročním setkáním](#)

Hledáme stážisty do týmu #AMOČína

Náš tým čínských projektů hledá stážisty do týmu! Zajímáš se o Čínu a českou zahraniční politiku a chceš získat zajímavé pracovní zkušenosti? Jsi kreativní a máš analytické schopnosti? Baví Tě práce se sociálními sítěmi? Na všechny zájemce se už moc těšíme! Další informace [zde](#).

Češi Tibet podporují

V březnu jsme u příležitosti měsíce Tibetu iniciovali a zajistili [podklady pro usnesení přijatá skupinami přátel Tibetu v Senátu a v Poslanecké sněmovně Parlamentu ČR](#).

Jedno usnesení odsoudilo snahu čínské komunistické strany vměšovat se do procesu reinkarnace příštího dalajlamy a druhé je kritické k čínské politice internátních škol pro tibetské děti, které jsou odebírány rodičům a násilně sinizovány.

Spoluorganizovali jsme tradiční protestní shromáždění ke Dni Tibetu 10. března před čínskou ambasádou Hlas Tibetu (spolu s Amnesty International a spolkem Lungta).



V sobotu 11. března jsme spoluorganizovali tradiční výstup na Sněžku s tibetskými a ukrajinskými vlajkami (spolu se senátorem Přemyslem Rabasem a Info centrem Veselý výlet).



V sobotu 25. března jsme se [účastnili výroční schůze naší partnerské organizace International Campaign for Tibet Německo](#).

[Demokratické solidarity](#) v brazilském São Paulu a veřejnou diskusi ve spolupráci s Global Democracy Coalition v rámci [Dne partnerů pro demokracii](#).

Transitions

Transitions, as a hub of solutions-oriented reporting in CEE, has pulled out all the stops to spread its adoption in the region, including in post-conflict societies like that of Bosnia and Herzegovina and Ukraine. <https://transitions-media.org/>



The Russian invasion of Ukraine has posed consequential challenges for journalists, especially for those reporting from the war zone. Taking forward the conversation on how journalism can best serve people's needs in times of war, Rubryka, Ukraine's premiere Solutions Journalism media outlet, hosted a panel discussion on „ the impact of solutions journalism on the war coverage in Ukraine.“ This event was hosted to celebrate the news outlet's fifth anniversary and had Tina Rosenberg, Co-founder of the Solutions Journalism Network and Meenal Thakur, solutions journalism project coordinator at Transitions on the panel along with other journalists from Rubryka. The panelists spoke about how a solutions-oriented approach to reporting focuses on the power of the community and agency of people to take action by sharing stories of resilient Ukrainians who are finding solutions to problems in a war-torn country. This has also led to an increased readership for the newsroom as people feel more hopeful and engaged with news after reading solutions stories. Rubryka is also one of the five newsrooms to be a part of Transitions' first solutions journalism cohort and will be reporting on Ukrainian solutions in a time of war as part of the project which will be published by the end of March.

Solutions Panel in Sarajevo

Continuing to support local media and journalists, our partner, Mediacentar Sarajevo, organized a panel discussion on 15 February about the benefits of solutions journalism in Bosnia. This event was funded by Transitions' solutions journalism program and a total of 30 participants attended the panel, mostly journalists from various media. [More information and photos here](#). For more updates on Transitions' work, keep an eye out for the next edition of our newsletter. You can also follow us on [Twitter](#), [Facebook](#), and [Instagram](#) and on our [website](#).

Transparency International ČR

Andrij Borovyk: Další korupční skandály budou na Ukrajině pravděpodobně následovat. Hlavní je, že nezůstanou bez odezvy

24. února 2022 započala Ruská federace invazi na Ukrajinu a rozpoutala tak v Evropě největší válečný konflikt od druhé světové války. V této



Andrij Borovyk, ředitel Transparency International Ukrajina | zdroj: TI UA

souvislosti přináší TI ČR rozhovor s ředitelem ukrajinské pobočky Transparency International (TI UA) Andrijem Borovykem. Jak zvládá jeho tým pracovat v zemi, která je ve válce? Co může Ukrajina dělat s korupcí v době, kdy je prioritou přežít? A jak se postavit korupčním rizikům v rámci rekonstrukce země? Rozhovor připravila [Františka Rohlíčková](#).

Tiráž

Činnost DEMAS je určována nezávisle a výhradně členskými organizacemi, nevyjadřuje žádné politické či ideologické postoje nebo zájmy jakékoli instituce.

První číslo Zpravodaje DEMAS vychází v březnu 2023.

DEMAS
Asociace pro podporu
demokracie a lidských práv
Pohořelec 6
118 00 Praha 1

info@demas.cz / www.demas.cz
<https://www.facebook.com/asociaceDEMAS/>
IČO: 75156539 / DIČ: CZ75156539

Správní rada:
Nadiia Ivanova
Pavel Havlíček (místopředseda)
Jakub Klepal
Marek Svoboda (předseda)

Výkonná ředitelka:
Sabina Malcová

Vydání tohoto čísla bylo podpořeno z prostředků Ministerstva zahraničních věcí ČR v rámci Programu transformační spolupráce ČR.

Členské organizace DEMAS:
Agora Central Europe
Asociace pro mezinárodní otázky
CEELI Institute
Centrum pro komunitní práci
CEVRO
Člověk v tísni
Europeum
Nadace Forum 2000
Občanské Bělorusko
Transitions
Transparency International Česká republika

Organizace s pozorovatelským statusem:
Arcidiecézní charita Praha
Amnesty International
Centrum pro lidská práva a demokracii
Češi Tibet podporují

© DEMAS – Asociace pro podporu demokracie a lidských práv, 2023

TRANSITION
Transition Promotion Program